
RIJEČ ČiTATELJIMA 

Nezavisnost Hrvatske i rat u Hrvatskoj suočili su društvene i druge znanosti s 
fenomenima koji do tada nisu bili predmet (ivilnog znanstvenog istraživanja - 5 
vojskom kao novom nacionalnom institucijom i s ratom kao društvenom akcijom s 
izvanredno vel ikim i dalekosežnim posljedicama na društvo. Hrvatska kao 
demokratska zemlja koja oblikuje vlastitu vojsku i sigurnosnu i obrambenu politiku 
te kao zemlja koja je prošla rat potrebuje i traži znanja, istraživanja i stručnjake na 
podrul.ju istraživanja rata i njegovih posljedica te koncepcije, ustroja, uloge i razvitka 
oružanih snaga. Izuzetno veliko značenje oružanih snaga u nacionalnom razvitku, 
kao i izvanredno velike posljedice rata na hrvatsko društvo zahtijevaju i nalagat te 
veliki broj istraživanja i strulnjaka na tom području. 

Hrvatska znanstvena zajednica pokrenula je više različitih projekata i 
istraživanja o Domovinskom ratu u Hrvatskoj kao i o drugim pitanjima sigurnosne 
politike. Brojni hrvatski znanstvenici su tijekom Domovinskog rata i kao gradani i 
kao stručnjaci sudjelovali u obrani; ne imajući često nikakvih vojnostručnih znanja, 
oni su u stvaranju i organizaciji obrane uspješno primijenili nale la, postavke j 
rezultate svojih vlastitih znanstvenih područja i tako pridonijeli njenom jačanju i 
njenoj ulinkovitosti. Svojim sudjelovanjem u ratu i aplikacijom vlastitih znanstvenih 
disciplina na pitanja obrane oni su istovremeno stekli potrebna znanja o vojsci kao 
nacionalnoj instituciji i o ratu kao društvenom fenomenu. Time je ostvarena osnovna 
pretpostavka za razvoj i za integraciju civilnih i vojnostrulnih znanja i istraživanja 
na ovom području. Medutim, u hrvatskoj periodici nedostaje specijaliziran, stručan 
i interdisciplinaran časopis za istraživanja fenomena rata, djelovanja rata na društvo, 
odnosa vojske i dru�tva, sigurnosnih i obrambenih studija te hrvatske vojne i ratne 
povijesti. U disciplinarnom pogledu ova insuficijencija znači da neke znanosti i 
znanstvena područja, kao što su filozofija, sociologija, psihologija. psihijatrija. povijest 
i druga u onom dijelu svojih istraživanja koja se dotiču vojske i rata nemaju u 
Hrvatskoj institucionalizirani forum za prikaz i razmjenu rezultata istraživanja i 
informacija. Nepostojanje odgovarajućeg časopisa nepovoljno se odražava na 
mogućnost prezentacije hrvatskih. istraživača i njihovih radova u medunarodnoj 
znanstvenoj zajednici. Istovremeno, sužene su mogućnost razmjene informacija i 
rezultata sa stranim istraživačima i institucijama. Pokretanje časopisa stoga 
razumijemo i kao dodatni poticaj za istraživanja. 

Predajući hrvatskoj i medunarodnoj javnosti prvi broj časopisa Po/emos, njegovi 
izdavači. uredništvo i autori nastoje popuniti ovu značajnu prazninu. Po/emos je 
zami�ljen kao interdisciplinarni i mUltidisciplinarni znanstveno-stručni časopis o 
različitim aspektima sigurnosnih studija te studija rata, mira i vojske u sociologijskoj, 
filozofijsko;. antropologijskoj. ekonomskoj. demografskoj, medic inskoj, 
vojnopovijesnoj, politološkoj i drugoj znanstvenoj perspektivi. Ćasopis Će izlaziti 
semestraino (dva puta godišnje) i objavljivat Će radove hrvatskih i stranih autora o 
svim fenomenima povezanim s ratom, vojnoj organizaciji i ustanovama. civilno-voj· 
nim odnosima, strategijskim problemima. medunarodnim i regionalnim obrambenim 
i sigurnosnim mehanizmima, te o povijesti ratovanja. Uredništvo želi naglasiti da su 
stranice časopisa, pod uvjetom kvalitete radova i adekvatne metodologijske 



utemeljenosti radova, otvorene svim znanstvenicima, stručnjacima, državnim i vojnim 
dužnosnicima kao i svim drugim autorima koji rade na temama koje časopis pokriva 
i koji žele j kadri su pridonijeti razvoju istraživanja i razumijevanja ovih za Hrvatsku 
i svijet iznimno značajnih pitanja. Svi primljeni radovi prije odluke o objavljivanju 
proči će kroz sustav anonimnih stručnih recenzija. 

Uredništvo je predvidjelo da se radovi i drugi prilozi objavljuju u nekoliko 
stalnih i povrem€mih rubrika. Radovisu izvorni znanstveni, stručni i pregledni članci, 
izlaganja sa znanstvenih skupova te prethodna priopćenja, pripremljeni za 
objavljivanje u skladu s uzusima znanstvenog i stručnog rada (vidjeti, NAPUTAK 
SURADNICIMA). U slučaju da je vi�e radova pristiglih za objavljivanje u jednom broju 
napisano na istu i l i  na srodne teme, bit će svrstani u Temu broja. U rubrici Eseji 
objavljivat će se radovi koji nemaju znanstveno-stručnu aparaturlI. ali predstavljaju 
značajniji doprinos razumijevanju nekog pitanja, discipline i l i  pojave. Pnj'evodi 
donose radove stranih autora, dok će Studentski radovI: s objavljivanjem kojih 
ponosno počinjE�mo već u prvom broju. donosit! tekstove najmladih istraživača (u 
ovom broju to su slušači dodiplomskog kolegija "Sociologija vojske i rata" na 
Filozofskom faku ltetu u Zagrebu), Tekuća književna i istraživačka produkcija bit će 
prikazana i ocjenjivanja u rubrici Prikazi i recenzije. dok će u Dokumentima bili 
objavljivani originalni dokumenti značajni za područje istraživanja koje časopis 
pokriva. 8lbliograflj'aće biti kumulativna baza podataka o djelima j radovima izdanim 
u svijetu j u nas, a u Obavlj'estimaće čitatelj naći podatke o znanstvenim, stručnim i 
drugim aktivnostima uredništva, izdavača časopisa ili drugih organizacija i institucija. 
Sažeci radova na engleskom jeziku bit će dostupni i na Internetu, na Web-stranici 
Udruge hrvatski h  veterana Domovinskog rata. 

Uredništvo želi zahvaliti izdavačima i njihovim članovima i dužnosnicima na 
potpori za izdavanje časopisa. Zahvaljujemo isto tako i mnogim drugim prijateljima 
i suradnicima koji su sugestijama pripomogli u profiliranju koncepcije časopisa i dali 
savjete za svladavanje mnogih poteškoća povezanih s pokretanjem novog časopisa 
u razmjerno nerazvijenoj disciplini. Očekujući da će naredni brojevi okupljati 
postupno sve šire krugove autora i suradnika, uvjereni smo da ćemo pridonijeti 
stvaranju jezgra polemoloških istraživanja u Hrvatskoj te njihovoj primjernoj 
prezentaciji u domaćoj i medunarodnoj znanstvenoj javnosti. Naša je krajnja i ujedno 
najusrdnija želja da istraživanja o ratu pridonesu stvaranju mirnijeg i sigurnijeg svijeta 
bez stradanja i razaranja koja čovječanstvo prate od početka njegove povijesti. 

Uredništvo 


